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Rusija vis tebssiruošia prie karo.
Tokio, 28. — Žiniomis ik Japonijos, pranešama, kad 

rusai kaskart didina savo kariuomenę Mandžiurijos pakraš­
čiuose. Esą kasama pastovūs apkasai, ypatingai netoli nuo 
Pogroničnaja.

likvidavo Rumunijos fašistu gauja.
Bukareštas, 30. — Rumunijos vyriausybė nuspren­

dė likviduoti fašistų gaujas, kurios vadinasi geležine sargyba 
Policija iškrėtė visas vietas kur šių fašistų banda susimesdavo, 
rado daugybę priešvalstybinių fašistinių atsišaukimų ir dau­
gybę nukreiptų prieš žydus. Areštavo daugybę vądu tos bandos.

Italijos fašistai bankrutuoja.
Roma, 30. — Italijos fašistai pradeda kas kart daugiau 

fir daugiau bankrutuoti finansiuiai, šiais metais bankrotas nu­
matomas 89 milijonų dolerių. Ir jokiu būdu nebegali suvesti 
valstybės biudžeto, nes'jau mokesnių nebėra iš kur beišrinkti, 
nes visa tautą nuo galvos iki kojų apkrauta n^e^čiais

Atsinaujino kinti japonii karas.
Š a n c h a j u s, 30'. -^v Vėl, atsinaujino kruvini mūšiai 

tarp kinų japonų. Japonai užėmė naujas vietas iš kinų, o šie 
traukiasi gilyn į Kiniją. Kinijoj ūpas, kas kart krinta ir jau at­
silaikyti prieš japonus vargu ar begalės sugebėti, kadangi 
savo kariuomenę jau kelis syk sutvirtino,
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Rengiama nauja padunojinė sąjungą.
Paryžius,'30. Prancūzų pastangomis nogima sutver­

ti padunojįnė sąjunga į kurią kviečiamos visos eentralinės va­
karų Europos valstybės. Šios sąjungos tikslas yra sutvirtėti 
komerciniai, kad galėjus atsispirti prieš Rusijos ir kitų pasau­
lio valstybių rinką Europoje. Šioj sąjungoj dalyvauti atsisakė- 
Vokietija ir Italija, kas iššaukė įvairų spėliojimų dėl Šių abie­
jų paskutinių valstybių. r

Ex. Kaizeris. Vilchelmas
Buvęs Vokietijos imperato­

rius Vilchelmas, dabartiniu laiku 
randasi Olandijoj ir vis tikisi 
dar grįžti j Vokietijos sostą. 
'Tam daug vilties duoda Vokieti­
joj vykstanti fašistų reakcija 
prišakyj sti Hitleriu ir kitais tau- 

•; Jininkais. Dabar kaizeriui yra 
uždrausta įvažiuotą. Vokietijon.

Miršta badu S. Amerikos darbininkai.
Din evil e, 26. — Šiaurės Amerikoj Kentucko valstijoj 

kasyklų darbininkai miršta iš bado, nes sumažėjus kasyklose 
darbams, nebeturi iš ko darbininkai išgyventi. Dauguma gy­
ventojų randasi didelėj mizerijoj. Tarp šių masių studentai 
agituoja prieš vyriausybę. Vyriausybė yra pasiryžusi studentus 
išvyti iš Kentucko Valstijos.

Kinija nori atsiimti Mandžiurijos.
Nankin a s, 26 Kinijos vyriausybė svarsto planus, 

kuriais galėtų atsiimti Mandžiūriją iš japonų, nuverčiant da­
bartinį valdytoją Fu Yi. Tikimasi, kad kinų kariuomenė bū­
sianti sutvirtinta kelis kart ir bus pasiųsta atsiimti Mandžiurijos.

Japonai vėl bombarduoja naujus miestus Hong—King—Čen 
ir kitus. Po didelio mūšio japonai turėjo atsitraukti, nes kinų 
kelis syk skailingesnė kariuomenė sumušė japonus.

Blogojo lietuviu vokieč u santykiai
Berlynas, 29. — Žiniomis iš Berlyno pranešama, kad 

santykiai tarjj Lietuvos ir Vokietijos blogėja ir net darosi la­
bai sunkūs. Lietuviai persekioją visokiais būdais Klaipėdos 
vokiečius, paleistojo seimelio atstovus apdedą mokesčiais, juos 
areštuoją už bent mažiausį išsitarimą prieš Lietuvos vyriausy­
bę. Vokiečiai reikalauja, kad Klaipėdos klausimas kuo grei­
čiausiai būtų peržiūrėtas valstybių, kurios pasirašė Klaipėdos 
sutartyje perduodant ją Lietuvai.

Apmetė akmenimis kataliku manifestacijas
Sevilija, 25. .Susipratusi Ispanijos visuomenė pradė­

jo daužyti įvairius stabus ir abrozus, kuriuos gatvėmis kat. nešiojo

Gazdrna komunistai
Santiago, 29.-— Čilėj 

pasirodė slaptų komunistų at­
sišaukimų, kuriuos pasirašo 
kbmunistų komisija, kuri turin­
ti Įsteigti Pietų Amerikoj So­
vietus. Ir ant galo išreikšta: — 
Lai gyvuoja sovietizmas tarp 
lotynų tautų. Kiti laikraščiai 
pataria vyriausybei susirūpinti 
dėl tikrumos šių atsišaukimui ir 
komunizmo tvirtėjimo.

Neramu Besarabijoj
N a u j o r k a s, 29. — 

Naujorko laikraščiai rašo, kad 
rusų rumėnų parubežy įvykęs 
sukilimas moldovų, kurie no­
rėję atsikratyti "rusų valdžios. 
Sukilėliai nutildyti, o bėgantie­
ji per rubežių sušaudyti, ku­
rių skaičius siekiąs 3000 žmo­
nių.

Mandžiur. neramu.
N a n k i n a s, 3(1 — Man- 

džiūrijoj kinai pradėjo nery- 
manti. Vakarinė Mandžiurijos 
dalis sukilo Fu Yi randasi ir 
gan keblioj padėtyje Japonai 
sutvirtino kariuomenę ir pa­
siuntė sukilėliu- priskaitoma 
gerai apginkluotos 4.000 ka­
riuomenės.

. Fu Yi pareikalavo iš japo­
nų, kad šie prisiųstų daugiau 
kariuomenės užtikrinimui Man­
džiurijos ramybei.

Tai bent tragedja.
Oslo, 30, Švedijoj įvyko 

didelė šeimyninė tragedija, kur 
I 21 metų jaunikaitis nužudė 

šavo abu tėvu ir penkis savo 
brolius, o vėliau uždegė namą, 
kur buvo papildęs tą baisią 
tragediją. Vėliau ramini pašau­
kė per telefoną policiją pra­
nešdamas apie savo darbą, ku­
ris be jokio pasip$ešinimo pa­
sidavė.

Atpigs laivakortės.
Berlynas, 30. — Lai­

vų kompanijos nutarė atpigin­
ti laivakortes. Kai gurios kom­
panijos yra pasiryžjįsios Atpi­
ginti kelionę net iki 30 nuoa 
-šimčių, tam dar kdi kas~prieši- 
naši belgų, olandų ir francū- 
zų nekurios kompanijos, bet 
šiaip visos kitos sutiko suma­
žinti.

Praretėjo gyventojai
Ša n c h aj u s, 28. — DėL 

įvykusio karo tarp kinų japo­
nų Šanchajuje sumažėjo 'gy­
ventojų skaičius 800 
čitr.

ARGENTINA

tūkstan-

Gustavas Reilys
Naujai išrinktas „Sandaros“ 

pirmininkas, kurs tikisi „Sanda­
rą“ pastaCyti didžiausia ir rim­
čiausia Argentinoje lietuvių 
draugija Jis taip pat dalyvaus 
įvyksiančiam 9 d. balandžio 
„Sandaros“ koncerte kaipo mo- 
nologistas.

UŽTRAUKĖ PASKOLA
Vyriausybė užtraukė nau­

ją paskolą 10 milijonų dole­
rių, su kuria tikimasi sutvar­
kyti mokėjimą algų valstybi­
niams valdininkamsir šiaip 
kitiems trūkumams.

KLAJOJA ČIAKO
Argentinos karo laivas 

C i ako su politiniais kaliniais 
klajoja po Europos uostus, no­
rėdamas išsodinti kalinių, kiek­
vieną savo tėvynėn, bet niekas 
jų nenori priimti. Nei Italija, 
nei Francūzija^ nei Vokietija 
nenori įsileisti, tą patį padarys 
ir Lenkija... Tikim^k^fead-/ lai-r. 

Tva's Čiako Su' kaliniais Vturės 
grįžti atgal Argentinon.

PRADĖJO VEIKTI 
KAMAROS.

Kongresas ir Senatas pra­
dėjo veiktu Eina svarstomas 
1932 metų biudžetas. Daro­
mos didelės ekonomijos viso­
se srityse. Senate socialistų 
atstovas Palacios kriminališkai 
apkaltino Uriburo diktatūrą už 
kankinimą politinių'kalinių.

SUŽEIDĖ MARTINEZ
Dėl politinių sumetimų 

įvyko tarp Uriburo diktatūros 
ministerio Abalos ir Irigoženo 
vice prezidento Martinez 
lis su kardais. Martinez 
smagokai sužeistas ir 
apleisti kovos lauką.

1ŠVEŽE 10 MILIJONU
Dienraštis „Tribūna Libre‘‘ 

praneša, kad diktatorius Uri- 
buras apleisdamas Argentiną 
.išsivežęs 10 milijonų pesų. 
Dabar Uriburu randasi Pary­
žiuje, vėliau vyksiąs Vokietijon 
ir į kitas Europos valstybes ir 
ant galo aplankysiąs šiaurės 
Amerikos Suv. Valstybes.

DRAUS GINKLUS TURĖTI
Vyriausybė yra pasiryžus 

suvaržyti ginklų nešiojimą bei 
pardavinėjimą, kas stato šalį 
pavojum

due- 
tapo 

turėjo

KONCERTAS 9 t Balandžio 1992 m KOKCEBIAS
Visi susipratę pažangesni lietuviai eina į

S AND A R OŠ
Koncertą Šeštadienį, Balandžio -9 d. 1932 metais, kuris įvyks vie­
name gražiausių sal ionų ,,M onteagudo e. Monteagudo 516. 
Parque Patricios Griežia Simmiškio orkestras įdomi programa'

Turtingas bufetas Linksmus ir smagūs Šokiai 
įžanga; Vvrams I pesas, ponioms ir panelėms 50 cen.

A. L, T. S. Valdyba



PATYS APIE SAVE
Rašo specialiai „Arg. Žitiioinsn T ra k é n ų V y t u r y s
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Mes dažnai kalbame apie 
kitataučius: žydai — sukčiai, 
rusai — girtuokliai, lenkai 
prošapanai, ir t.t. O mes 
tuviai būk ir be jokių ydų 
vename; ramūs it „cacos“ 
glostymo verti...

Ar kultūros ir apšvietos 
žvilgsniu aukščiaus stovime už 
minėtas tautas, tą palieku spręs­
ti skaitytojui tik pastebėsiu ne­
kurtas pastabas iš mūsų lietu­
viško savytarpio.

Nors kiekviena tauta, 
ir kultūriniai aukšta irgi 
savytarpio kritiką kaip ir 
lietuviai, bet mandagioje 
moje, su moksle Atsiektais ži­
nojimais pamatuojant, kas iš­
vengia ir bereikalingų diskusi­
jų. Kuone didžiumoje mes lie- 
lietuviai to nedarome, pas mus 
diskusijoms ir ginčams spręsti 
vaduojames subjektyvia logika. 
Kaip nustojama lygsvaros, nau­
dojama burnojimai, šmeižtai, 
skundai ir kitos negražios prie­
monės, kad tik vieni kitiems 
daugiaus pakenkt bei daugiaus 
įjuodyt, štai kame išeivijos žie­
dai, kuriais duodame kitatau­
čiams suprast apie save.

Jei mes stebimės iš japo- 
nų, kad japonas su japonu 
niekad nesibara, tai japonas 
ar kitas tuomi pat gal stebisi 
š lietuvių, kurie visuomet ba­

rasi, daug kart pradedami vi­
sai iš nieko.

Perdaug kalbama ir rašo­
ma, apie lietuvio vardo pakėli­
mą svetimtaučių tarpe, tuomet 
kaip vieno ar antro- sugyvulė- 
ję\ lausmąjzpeiliu, buteliais ar 
kulkomis varsto svetimą kūną 
tik pasekmėse to, iš policijos , 
ar ligoninės prasideda tikrai 
ęVardo“ pakėlimas, kuri labai 
dažnai galima pastebėti vietos 
spaudoj po registruota marke 
,Lituano“. Nors yra panašu; 
mų ir kitataučių tarpe, bet mes

lietuviai privalome nesinaudoti I galima atsiekt tik "bendromis 
tokiu peiktinu jų pavyzdžiu. jėgomis, šiuomi ir privalėtų

Esamos mūsų organizaci- rūpintis tie, kieno tos pareigos 
jos labai linkusios daryt pa- yra. Tik ne Juo keliu, kaip ligi 
rengimus be jokios programos šiam laikui buvo,- Pirmuoju, 
(gužynes) bi tik tinkamai su- kad lietuviai patys iŠ savęs, o 
tvarkius bufetą. Po panašaus ne Iš malonės klebono. An- 
„parengimo“ ir pasispardymo, truoju, laisvas nusistatymo pa- 
jei dar piliečiai laimingai na- sirinkimas, neturėtų būt pri­
mo, o ne kitur pargrįžta, tai kaišiojimų kaip ligi šiam laikui, 
ar draugijos rengėjai jaučias ’ Daugiaus solidarumo, o 
didelį darbą kultūroj nudirbę, mažiau pasipūtimo savo „aš“.

Ar žino tą vadai, kad lie- Nesvarbu, kad mes lietuviškas 
tuviškuose parengimuose dau- klumpes ar sermėgas, pamai- 
giaus svaigalų išgeriama negu nėm miestišku apsirengimu, 
svetimtaučių parengimuose so- tai jau daug žinom ir supran- 
dos ir vandens, tik per tai la- tam!? Ne! Dar ir mažiausiam 
bai dažnai parengimuose suve- mūsų pasijudinime palieka, 
damos asmens sąskaitos— ap- storžieviškumas ir „gringo“ 
siškaldymai. Neignaruoju tuo- Bet Šiuomi neužsigaukim! 
mi draugijų nė daromų paren- v .
girnų, tik jų tokią priprastą pro- yra tik dalis tos šaknies, kuri | 
gramą. (

Bet Šiuomi neužsigaukim! ¡ 
Virš paminėtos pastabos ■ 
tik dalis tos šaknies, kuri 

drumsčia mus lietuvių gyveni- 
Parengimų vadai privalė-1 arenoj ir tik per tai rnes 

tų eit prie išgyvendinimo tų pačK? gyvenimo stumdomiesi, 
papročių, kurie buvo vartoja- neatsiekdami nieko geresnio.

... Neapykantos ir pavydo
nuodais apsvaigę vieni prieš ki­
tus; tik tuomet mūsų savytar­
pio būvis pagerės, kaip išsi- 
blaivys protas tų, kurie turi 
išimtinų galimumų dar dau­
giaus liaudį skaldyti ir šmeižt 
negu kuomet.

•Šiandieną randame lietu­
vių sluoksnį, ir tokį, kuris ne­
nori lankyt jokį lietuvišką pa­
rengimą ir skaityt leidžiamus 
laikraščius tik per tai, kad 
kaip viename taip ir antrame 

Ijis neranda sau pageidaujamo 
peno.

. Laikas, tikrai laikas ben­
drai visiems ruoštis į rimtės-. 
n į darbą ir atitaisyt klaidas, ku­
rios -su noru ir be noro gale- . 
jo įsisprausti į mūsų gyveni­
mą.

mi lietuviško kaimo kluone.
Gerbdami patys save ir 

kultūrą, privalome pasirodyt su 
prakilnesniais darbais, nes esa­
me svetimtaučių tarpe, o tas

jk ■

Saldainių fabrike
Kur lietuvaičių 'didelis nuo­

šimtis dirbą, bet tik blogiausia, 
kad mažai 'įmokama.

Ar jau persitikrinote, -kadį „Ar­
gentinos Žinios“ yra didžiau­
sias ir populiariškiausias Ar- 

| genimoje laikraštis,

Perskaityk, Nes Naujiena!!!
Ar žinai, kad „Argentinos Žinios“ yra didžiausis 

ir pigiausis Pietų Amerikoj savaitraštis, kurs metamai 
tekainuoja tik 4 pesai, o Į Lietuvą metams irgi tik 6^ 
pesai. Visi jį skaito, skaityk ir Tamsta.

Norėdamas su „Arg. Žinioms“?' susipažinti, prjá| 
siųsk savo adresą- ir savo draugų, ir gausit porą nu­
merių veltui. '

JNieko nelaukdamas užsisakyk jas sau, i Lietuvą, 
broliui, sesutei ar šiaip giminėms.

Pinigus siųskit pašto čekiais arba liakruotuos lai- ■ 
škuos šiuo adresu: C. Kliauga, Fraga 115, Piñeyróo 
Avellaneda.

Visais redakcijos ir administracijos reikalais galima kr?i- 
ptis kiekvieną dieną ir valandą.

ANGLIJOS GALYBE SILPNĖJA?
Buvusi galingiausi pašau- Į tieji Anglijos kapitalai Indijoj 
valstybė ir didžiausi savo nebeneša pelno, bet duoda jaulio valstybė 

teritorijos, plotais visam pa­
saulyje. Šiandien jos galybė 
slūgsta, mažėja- Jau visai ne­
teko ¡takos Kinijoj, nustojo 
Eigypto. Baigia slysti Indiją,

Makdonaldas
Anglijos ministeris. parmina 

inkas, kurs gelbėdamas savo té? 
vynę, parsidavė, konservatoriams 
išsižadėdamas socialistinių idėjų 
savo partijos^- laborizmo.

tautinė 
kuri

Irlandija. Ši paskutinė visai 
nori atsikratyti nuo Anglijos. 
Jau ir pasirodė savoji.............
skaitlinga kariuomenė 
iki šiolei veikė slaptai,

Indijoj Anglijos dienos 
jau suskaitytos, nes jau įneš-

nuostolius,
Gandžio pradėtasis nepa­

klusnumo planas jau visoj fe 
dijoj prigijo. Nors ir Įvyksta 
kiekvieną dieną areštų, bet in- 
dusų tautinis judėjimas nėl 
kiek nemažėja, bet dar atvikš- 
čiai — didėja. Boikotai vedfr| 
mi indusų sekasi. Užsidaro vis) 
daugiau ir daugiau anglų in­
dustrijos verpimo bei audimcp 
fabrikų.

Visose Anglijos koloniją 
se anglų Įtaka mažėja. Tą žy­
miai atjaučia gan dideliu laip­
sniu pati Anglijos vyriausybę 
valstybinis didelis deficitas.

Iš to įvyko įvairūs j valę 
tybiniai kriziai, tas privedė prie 
bankroto ir laborįstų partiją, 
kuri buvo populiariausi ir 
tingiausi Anglijoj.

„ARÓ. ŽINIŲ“

SPAUSTUVE.
Atlieka visus spaudos 

darbus. Spausdina laikraščius, ’ 
žurnalus, draugijoms įstatus, . 
knygas, atsišaukimus, propa­
gandinius lapelius, vizitines ir 
ir komercines korteles. Dar >> 
bas garantuotas pigus ir grei- 
tas. Pasinaudokit'proga! <

Fraga 115. Pineyro g

IS DIDŽIOJO KARO ŠPIONAŽO. 
MATA HARI.

Ir kas neatmena praėjusio 
didžiojo karo, kiekvienam pri­
siminus net šurpuliai nukrato, 
tai prisiminus mūšio laukus, 
bet ir gan įdomi slaptoji špio­
nažo politika, kurioje dalyva­
vo ne tik specialistai vyrai, 
bet ir moterys vaidino svar­
biausias roles, jame buvo į- 
traukiamos net garsiausios ar­
tistės dainininkės ir net baíle­
nnos.

Iš tokių pažymėtina gar­
sioji karo laikų teatro žvaigž­
dė, bailerina Mata Hari.

Mata Hari yra žinoma 
kaipo garsi Vokiečių karo žval- 
gybininkė, kuri savo grožiu ir 
nępaprastu išsilavinimu išgau­
davo iš kariškių ~ įvairias pas­
laptis, kurias vėliau perduoda­
vo Vokietijai. Kuri už tai 1917 
metais buvo areštuota ir su­
šaudyta.

Sulig pateiktų datų, fran- 
cūzų slaptosios policijos, pasi­
rodo, kadi Mata Hart buvo o- 
landė ir motina dviejų sūnų. 
Turėdama 18 metų vedėsi su 
vienu ' olandų karininku. Ir 
taip prasidėjo jos gyvenimas. 
Vėliau pasidarė bailerina, aris­
tokrate, žvalgybininke su atly­
ginimų Vokietijos,

Jos vyras ją nusivežė į 
Indiją, iškurdėl nežinomų prie­
žasčių buvo atimta jo laips­
niai ir skurde turėjo grįžti O- 
landijon. Jis buvęs didelis gir­
tuoklis ir mėgėjas lošimo.

| Jos vyresnysis sūnus mi­
rė. ir jos vyras ją pametė, pa­
likdamas ją sergančią, veik 
mirštančią iš bado. Be paguo­
dos, be draugų liko viena su 
dukrele pasaulyje.

Nusivylusi prašėsi tėvų 
pagalbos, kurs pastatė sąlygas, 
jei ši mokytųsi bailerina, ypa­
tingai pasišvęstų Rytų šokiams. 
Tas jam brangiai atsiėjo. Ir 
neilgai trukus Mata Hari tapo 
gaišiausi pasaulio,bailerina.

Mokinosi daug mokslo ša­
kų, ypatingai iš indusų gyve­
nimo, rusų. Išmoko egzotiš­
kiausius *bei mitoloyinius šo­
kius. Pažino, apskritai visą 
Rytų tikėjimo kultą, paslaptis 
surišta su juodąja magija.

Tiek išsilavinusi pasirodė 
scenoje. Ji buvo sutikta su di­
džiausiu entuziazmu, gėlių bu­
kietai jai pylėsi po kojomis, 
siūlė meilę viso pasaulio ku­
nigaikščiai. Visas jaunasis pa­
saulis kalbėjo apie ją. Laukė 
kada ji pasirodys Paryžiaus,

Londono, Vienos, Petrapilio, 
Naujorko, Berlyno teatrų sce­
nose... .

Tai buvo tokia Mata Hari, 
duktė tekančios aušros, Rytų 
žvaigždė, duktė indusų šven­
tyklos Damdawamy, dievų nu- 
mylėtoja ir duktė šventyklos 
Siva, aukšta, egzotiška maldin­
inke paslaptosios meilės. Iš žy­
miausių jos gerbėjų, mylimų­
jų pažymėtini: Rusijos karo 
ministeris, Olandų užsienio rei­
kalų ministeris, didžiausias 
Madrido milijonierius, vienas 
Amerikos multmilijonierius, 
Australijos ministeris. vienas 
francūzų senatorius, anglų vie­
nas kunigaikštis ir daugelis 
kitų.? Bet didžiausias jos drau-
gas buvo Berlyno miesto Po­
licijos prefektas.

Taip visų mylima, garbi­
nama, dėl kurios meilės ginči­
josi viso pasaulio žymiausi 
asmenys, jai to neužteko, ką 
galėjo uždirbti iš tų kontraktų, 
iš kurių gaudavo tūkstančių 
tūkstančius frankų, ji pastojo 
Vokietijos špione — žvalgy­
bininke.

Nuo to laiko, kaip prasi­
dėjo karas, jos veikimas Japo­
nijoj, Olandijoj? Ispanijoj, A- 
menkoj ir Francūzijoj buvo 
nepaprastas.

Ji buyO saugojama ' apie, 
du mėnesiu Paryžiuje kaipo 
Įtartina špionaže vokiečių nau-|

1,3=11=11=3^

LIETUVIU INFORMACIJŲ BIURAS
Teikiami lietuviams įvairūs patarimai, rašomi prašymai, laškai U 

ispani; arba lietuvių, kalbomis. Vislias veltui. ' 0
Visais reikalais kreiptis vien tik į Lietuvių Informacijų Biiirą. I

Sckretarija atdara nuo 10 vai, iki 20 va). ‘ |l
Fraga 115 Pineyro, Avellaneda I

Lietuviška Dantų Klinika
Draa dentistas C. CflUSflrrtS ir N- KKUKrtUSKflS
c. Rosetti 86, esq. Dominguez Pineyro Av.

Plombos nuo S3, traukimas dantų be skausmo 3 aukso dantys 
ir^koronos 22 karatu nuo S 8, baiti bantys nuo S 3

Priima: kasdien nuo 2 vai. iki 9val. vakaro; sekmadieniais nuo 
Wild 4 vai. < . U.T. 22—862

Siuvėjas J. Vilkas
Siuvu ant užsakymą. Turiu didelį pasirinkimą , iš medžiagų. 

Kainos prieinamos. Pasinaudok proga, įsigyk gerą kosciumą ' rUde^, 
niui. Darbas atliekamas kuo geriausiai.
Calle JORGE 2142 Barracas B, AIRES

prie San'Antonio sodnelio

CLINICA HÉO HUNGARO ARGEN, b KOVACS 
Brazil 863 lrys kvadrai nuo Plaza Constitución B. AjreS

Direktorius Dr. SCAVONE buv. asistentas odos ir Iii ®*s ligą1 á 
prof. Dr, BALI Ñ A į^-BAMOS MEJIA LIGONINES— J 

Vidurių ligos — Moterų — Venerinės —Bendroji Chirurgija į 
©D©SO Ercema Votys 6O6-Sifilis-9I4 Blenoragija Spuogai Gislu Tinimai " ‘ f ' j
aštrios ir kroniškos—gydymas greitas ir sekningas naujausias būdas 

Atidaryta nuo. 4—9 vai. šventadieniais nuo 9-—12 val,>
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£ SUSEKTA KOMUNISTU 
SPAUSTUVE

Po to, kai kriminalinė po- 
racija 1928 metais sučiupo 
[slaptą komunistų partiją, ne- 
I trukus įsitaisė naują. Ilgą iai- 
I ką naujai įrengtoji spaustuvė
♦ nebuvo naudojama, ir komu- 
r nistų literatūra būdavo atgabe­
ni narna į Lietuvą iš kitur.

Vėliau spaustuvė pradėjo 
veikti, bet neilgam. Kriminalinė 
policija ją greit susekė ir lik- 

E vidavo. Laikiusieji spaustuvę 
B' siuvėjas Kazys Katinas ir Ma­
li rė Kaukaitė areštuoti. Jie gy- 
[veno suklastoję savo, pasus ir 

prisidengę brolių Pilkauškių 
į vardu.

UŽMUŠĖ ELEKTRA
Kaune, Jonavos gatvėj, 

į elektra užmušė 12 metų am- 
| liaus berniuką Adolfą Jakštą, 
I? kurs žaisdamas palietė nudribu- 
' .šią elektros vielą.
B NUŽUDYTA SENUTE

Kumelionių kaime, ties 
I Marijampole nužudyta 80 me- 

tų senutė Elz. Milčinskienė. 
I įtariamas žmogžudys Ant. Sku- 
| čas suimtas.

[ MIRĖ SENIAUSIAS ŽYDAS
Šiomis dienomis- Anta- 

lieptės miestelyje, Zarasų aps. 
H miré Abromas Baronas, seniau- 

sias Lietuvoj žydas, turėjęs
• 116 metų amžiaus.
£ TRIM KOJOMS ĖRIUKAS

Pašvitinys, Šiaulių apsk. 
& Daugalonių dvare viena avis 
^atsivedė du ėriukus, kurių yie-

I nas yra normalus, bet antras 
tik trim kojom. Priešakinės yra 
abi, ^užpakalyj© tik viena. 
Netik antros kojos nėra, bet 
ir šlaunies, šiaip ėriukas yra 
sveikas ir auga gerai.
VILKAS VIJOSI VAŽIUOTUS

Obeliai, Rokiškio apskr- 
I Svobiškių kaimo gyventoja* 
Zacevai, važiuodami vasario 22 
naktį, netoli kaimo prie kelio 
pamatė kaž ką tamsoj" tupintį. 
Jie manė, kad tai šuns esama, 
ir važiavo nieko blogo nema­
nydami Tačiau arklys ūmai 
metėsi iš kelio. Atsigrįžę grei­
tai atgal važiuotojaWpamatė, 
kad juos vejasi didelis vilkas. 
Tuo tarpu vežimas į kaimą įva­
žiavo. Tuo buvo duota gandas 
ir dešimtys vyrų šunimis šoko­
si vilką medžioti, bet tas lau­
kais sau ramiausia nudūlino.

Argentinos laukų gyventojas 
vyksta su trejetiTmulų parsivež­
ti iš artimo miestelio reikalin­
giausių maisto produktų.

MIRĖ ANDRIUS MA­
TULAITIS.

Kovo 1 dieną mirė vals­
tybės taupomųjų kasų valdy­

tojas, žinomas visuomenės vei­
kėjas, Andrius Matulaitis.

ORO SUSISIEKIMAS SU 
PALANGA.

Laikraščių pranešimu, vie­
na užsienio firma siūlo vasarą 
atidaryti oro susisiekimo lini­
ją Kaunas — Klaipėda — Pa­
langa. Lėktuvai skraidytų tris 
kartus per savaitę. Kelionė kai­
nuotų apie 50 lt.

STATOMOS MOKYKLOS
Tam tikra komisija paga­

mino pigių moderniškų pra­
džios mokyklų namų projek­
tus. Pagal šituos projektus, 
jau statomos dvi mokyklos Vilk­
mergėje. Greit prasidės moky­
klų statyba Kėdainiuose, Pane- 
vėžyj, Krekenavoj, Plungėj ir 
kitur.

SERGA GRIPU
Būtingė, Kretingos apskr. 

Pastaruoju metu šioj apylinkėj ! 
daug kas serga gripu. Yra 
keletas atsitikimų, kad pasvei-1 
kę per neatsargumą kiek pa­
šalo ir vėl ta pačia liga susir­
go. Tačiau ankritis būna daug| 
sunkesnė liga.

UŽMUŠĖ IR MĖSINĖJO 
PUSBROLI

Padubysio valsč. Užkal-i 
nio k. nežinia dėl kokios prie­
žasties Stasys Povilaitis, kirvio 
smūgiais nužudė pusbrolį Po­
vilą Mažiulį. Užmušęs pradėjo 
mėsinėti, pjaustyti lavoną. Kal­
bama, kad jis pamišęs.

SKERDYKLOJ SUSI- 
P1AUSTE.

Šiauliuose O. Tacelis ir 
P. Tarolis vienas kitam norė­
dami pastoti eilę prie gyvulių 
skerdimo, susiginčijo, o vėliau 
pradėjo muštis ir „peiliais piaus- 
tytis. Policininkas sutaikė Sį 
protokolu.

PANA SU KETURIAS 
MEILUŽIAIS

Zarasų nuovados taikos 
teisėjas nagrinėjo vienos panos

FOTOGRAFIA
IDEALES

Calle R 1 O J A 2168
Parque Patricios

U.T.Gi.0877

Seniausia ir viena iš geriausių j 
„PARQUE PATRICIOS" fotogra- j 

fijų įkurtų 1903¿metais.
Už kiekvieną tuziną nuotraukų j 

dovanojame vieną, padidintą j 
paveikslą veltui

ir 4 meilužių bylą. Vienas ber­
nas „paviliojo“ paną ir susilau­
kė toji kūdikį. Kada ji patrau­
kė teismą, tas pristatė 3 liu­
dininkus, kurie liudijo „links­
minęsi“ su ta pana. Bet visi 
nukentėjo. „

IŠTEISINTAS „KOSTAS 
OLŠAUSKAS“

Kauno apygardos teismas 
išteisino J. K. Belecką ir leido 
platinti knygą „Kostas Olšaus­
kas“.

Pernai p. Beleckas išleido 
knygą, vardu „Kostas Olšaus­
kas“, po poros mėnesių ji kon­
fiskuota. Kauno pirmos nuova­
dos taikos teisėjas p. Belecką 
nubaudė 50 litų ri nutarė kny­
gą konfiskuoti. Belecko apgy­
nėjas, prisiekusio advokato pa­
dėjėjas p. Abramavičius pada­
vė apeliacijos skundą Kauno 
apygardos teismui. Apygardos 
teismas taikos teisėjo nutarimą 
panaikino, p. Belecką išteisino 
ir knygą „Kostas Olšauskas“ 
leido platinti.
KUN. KRUPAVIČIUS P1R-M 
MININKAS ORGZ. KOVAI 

SU BOLŠEVIZMU.
Universiteto salėj prof. 

Dovydaitis skaitė paskaitą. 
Profesorius nurodė pavojų dėl 
bolševizmo išsiplėtimo Lietu­
voj. Paskaita buvo skirta atei­

tininkams. Nutarta įsteigti or 
ganizaciją, kuri kovotų su be" 
sipliačiančiu Lietuvoj komuniz" 
mu ir jos pirmininku išrinktas 
kun. Krupavičius.

DRĄSUS VACIUKAS.
Paskutiniuoju laiku Pane- 

vėžyj įvyko kelios drąsios va­
gystės. Policija išaiškino, kad 
tai padarė Vladas Jasiūnas 16 
metų amžiaus. Jasiūnas jau bu­
vo taikos teisėjo sąlygoms 
baustas dvi "savaites. Vagystės 
įvyko pas Hofmaną, 2 kartu 
pas Kazlauską, FranckeviČių ir 
„Iliuzijos“ kine.

NUŠOVĖ IR NUSIŠOVĖ
Raguvos valsč. Kazimiera- 

vo k. Jonas Žakonis revolve­
rio šūviu nušovė Marijoną Meš- 
kaitę ,Žakonis parėjęs namo 
savo daržinėj nusišovė. Spėja­
ma., kad dvi mirtys įvyko dėl 
meilės.

GAISRAI
Butrimonių valsč., Grei- 

konių km. sudegė Jurgio Ra­
dzevičiaus medinis gyv. namas 
ir klojimas. Gaišias padarė 6. 
000 lt. nuost. Trobėsiai buvo 
[apdrausti 4.000 lt.
Į Merkinės valsč. Bugenių 
km. Vinco Sakalausko sudegė 
pirtis 600 lt. vertės, buvo ap­
drausta 400 lt.

VACÓ 
A j res
S ligų I 

irgija 
agija

| dai. Vėliau buvo pašaukta į 
H Vitel kaipo gailestingoji isesu- 
fc? tė pas vieną aukštą karo val- 
p dininką, kurs buvo jos didelis 
B draugas ir radosi mirtinai su- 
p žeistas.

Vitel miestas buvo svar- 
B bus francūzų aviacijos centras.

■ Ten sekė ją, bet nieko nepa- 
I prasto nepastebėjo. Prižiūrėjo 
I ir saugojo' karį savo draugą 
II Su didžiausiu švelnumu ir pa- 
I sišventimu. Mata Hari tai pa- 
III sinaudojo, kadangi ji, buvo to- 
| kia graži ir garsi, kiti kariai, ją 

i užkviesdavo į jų šventes, pasi- 
B linksminimus. Ir kada ji sugrį- 

žo į Paryžių, vienas francūzų 
'slaptosios žvalgybos aukštas

L valdininkas pasakė:
— Tamsta esate įtariama, 

^špionaže Vokietijos naudai.
Ir įrodė keletą aiškių da­

li vinių dėl jos veikimo. Bet ši 
I gynėsi, sakydama, kad ji esan- 
|| ti didelė Francūzijos mylėtoja 

Į ir kaip ji galinti išdavinėti. 
E Baigdama pasakė:
r. . —Jei tamstos mane priimtu* 
Brmet, tarnaučiau Francūzijai kai- 
I po špionė.
Bjfe- ~ Su šiuo išsitarimu Mata 
R Hari pardavė save.

Mata Hari buvo priimta į 
I Francūzijos slaptąjį špionažą, 

bet tik kad ją galėjus geriau 
saugoti.

Pastebėtoji, iš tikrųjų ma- 
| nė, kad ja pasitikėjo. Bet ne- 

buvo taip. Šeši žvalgybininkai

buvo pasiųsti Belgijon. Mata 
Hari visus juos .pažino, ir vie­
na moteris ėjo kartu su jais, 
vardu Marta. Ji buvo graži gel­
tonplaukė francūzė, kurios du 
broliai buvo žuvę kare ties 
Verdunu. Ji buvo-iš Alzacijos 
ir kalbėjo švariai vokiškai. Ji 
buvo tikra špionė ir dirbo dėl 
Francūzijos tarp vokiečių ar­
mijos karininkų tai Briuselyje 
ar Amberey.

Ir taip, laike trijų mėne­
sių' visi šie žvalgybininkai bu­
vo vokiečių susekti ir sušau­
dyti, išskiriant tik Mata Hari.

z Mata Hari sugrįžus iš 
Briuselio, buvo pasiųsta į Ma­
dridą. Ji apsigyveno garsiau- 
saim Madrido hotelyje ir visa^ 
da buvo-saugojama francūzų 
žvalgybininkų, ir buvo patirta, 
kad ši tikrai dirba Vokietijos 
naudai. Lankydavosi dažniau­
siai pas aukštą Vokietijos ka­
ro valdininką Madride Kalte, 
su juo praleisdavo laimingas 
valandas.

Vėliau buvo gauta galuti­
nė patikrinta jos kaltybė, kur 
iš bevielio Eifelio bokšto te­
legrafo buvo pranešama neva 
žinia iš Berlyno, kur buvo įsa­
koma išmokėti 15.000 svarų 
Sterlingų kokiam tai H. 23.

; Jei Hari šią sumą gaus, 
tai jau ji pražuvus. Buvo pas­
tatyta didelė sargyba jai saugo­
ti. Vėliau po tai ji iškeliavo 
j Páryiiq, .

Čia ji jau galutinai užsi­
pelnė už parsidavimą sau mir­
tį. Ir taip jos dienos buvo 
baigtos 1917 metais. 25 d. 
Liepos. Ji buvo pasmerkta mir­
ti ir Vincenes pilies griuvėsiuo­
se dvylikos kareivių buvo su­
šaudyta. Ji jokiu būdu netikė­
jo, kad ją šaudytų. Paskutinėj 
mirties minutėj, ji buvo links­
ma, šypsojanti, nes tikrai tikė­
jo kaip ją gali šaudyti, kad 
dauguma karo teismo narių bu­
vo jos meilužiai; jos geriau­
sių gyvenimo valandų draugai. 
Ji tikėjo, kad ji bus neva šau­
doma, bet tik tyčia, karo teis­
mas neprasilenktų su teisėmis, 
ji tikėjo, kad kareivių šautuvai 
bus be kulkų ir taip slaptai ji 
bus išvogta. Bet įvyko visai 
kitaip. ■"

Ex Narys
Susivienijimą palaidojant ' 

štai kaip charakterizuoja buvęs 
„Susivienijimo“ narys savo drau­

gijos suklęri kalė j imą. .
Linksmas dienas apturėjom, 
Kurias iš senai g’rdėjom,

Draugijos turtų norėjom, 
• Jų vedėjus perkalbėjom.

Bumciks Janilioniui tarė:
— Ruožėnas puikiai padarė, 

Nariams gražiai įkalbėjo, 
Mums pinigus pažadėjo... ~ 

Nariai ne visi žinojo 
Ką gudruoliai sugalvojo...

Kunigai su šaika savo 
Susivienymą prigavo.

Ir tik tada jie pamatė, 
Kai blusinyčion pastatė

Karstą, kur turtai gulėjo, 
Ir kryžių viršun uždėjo.

Ką dabar vyrai darysim, 
Kaip draugiją atgaiviūsim

Ir nuo jų atsikratysim, _ 
Turtus atgal sugražinsfm.

Tad stokim visi kaip vienas, 
Griaukim blusinycios sienas.

Farizejus laukan vykim
Turtus atgal atsiimkim.

Išnyks tat grobikų gauja, 
Nebemulkins kunigija.

Užtekės aušra mums nauja!

SAUGUMAS i
PIGUMAS -I

GREITUMAS |
yra būtiniausi dalykai piniginiuos reikaluos.

- e m

Rūpinkitės savo interesais
kad. jūs neištiktų koks nemalonus netikėtumas £|1

TAUPOMOJ KASOJ, kurioj mokame °/ ||

su teise atsiimti pinigus kiekvienu laiku ’ * ° -H
PINIGU PESIUNTIMAS |

j bet kurią jūsų tėvynės vietą už tikrai mažą atlyginimą. ’

PARSIDUODA LAIVAKORTES
pigiausiomis kaiuomis visų kompanijų laivais . I§|

BANCO HOLANDES I
de la America del Sud ®

Lietuviú Skyriús |
Bartolomé Mitre 234. Buenos Aires ra]

Darbo valandos: nuo 8 v. 30 m. ryto iki 7 v. vakaro, |W
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Naujanybés
Angijoje įsisteigė aukšto 

ūgio vyrų klubas. Prie jo pri­
guli vyrai, kurie yra ne žemes­
ni kaip dviejų metrų.

Indijos žaltys apsivynioja 
apie savo padėtus kiaušinius ir 
taip išbūna, kol iš jų išsirita 
žalčiukai. Taip žaltys išbūna 
neėdęs kelis mėnesius.

PATARIMAI
RŪPINKIMĖS SVEIKATA

Kiekvienas suprantame, 
kad sveikata yra brangiausias 
žmogaus turtas, visko galima 
visokiais būdais turėti ir įgau­
ti, bet prarastos sveikatos jau 
nebeatgausi, ir viskas, tą ką 
turi niekais nueina.

Žinoma lietuviams kaipo

LJISVOll ATKARPA Klausimai ir atsakjmai

D idžiausias brangus ak­
muo yra baltasis topas, kuris 
guli Čikagos mūzejuje. Jis sve­
ria 90 svarų. Iš jo būtų gali­
ma padaryti apie 200 tūkstan­
čių žiedų,________

Javos saloje laukiniai gy­
ventojai valgo skruzdžių kiau­
šinius su tokiu malonumu, 
kaip mes sviestą.

Amerikoj, Amazonės upėj 
yra minėtina žuvis vardu piau- 
ruru. Ji yra apie 5 metrų ilgio 
ir sveria apie 500 svarų.

Didžiausi žvėrys pasaulyj 
buvo Dinosaurai. Jie gyveno 
mokslininkų apskaičiavimu, 
apie 10 milijonų metų atgal.

Rusijoj rengiama didelė 
ekspedicija Šiaurės sritims ty­
rinėti. Ekspedicija plauks di­
deliu ledlaužiu iš Europos — 
Archangelsko uosto, šiaurės Si­
biro pakraščiais, pro Beringo 
sąsiaurį, Kamčiatką į Vladivas- stengkis apsigyventi mediniam 
toką. Kelionė truksianti ištisus kambaryje, kur nuoma bus žy­
mėtus. . ' . miai pigesnė ir sveikatos at-

a Briksene, šiaurės Itali- žvHRiu kelis syk daugiau lai- 
joj mirė turtuolis H. Basse, mėsi.
kuris savo milijoninius turtus Savo kambarį kuo daugiau- 
testamentu užrašė Kinijai, nu- šia vėdinki. Jei nėra reikalo 
rodydamas, kad jo kapitalai palik atvirą per visą dieną/ o 
turi padėti kiniečiams jų kovoj Jei galima tai ir per naktį. Lai- 
su europiečiais. kYk jį švariai, stenkis nelaikyti

i, ~j—T']- • • íame valgomų daigių, kad ne-
Kaip rodo statistika, iš vi- galėtu vaisytis musės ir kiti 

sų kraštų brangiausias pragy- vabzdžiai, kurie yra visu ligų 
venimas yra Australijoj. Po šaltinis.
Australijos seka BuenosAires, Stenkis.; kuo dažniausiai 
Rio-de-Zaneiro ir kiti Pietų maudytis ir; visada natūraliu 
Amerikos didmiesčiai. ¡vandeniu.

JUOKAI f
Kl. Kodėl kunigai pabėgo 

iš bluąinyčios? . ____
Ats. Iki šiolei priežasčių su Katriute, ji buvo labai lai-1 

nių yra prietaringi, tiki bur- Į pabėgimo kunigų iŠ blusįny- minga, sakė esanti septintam 
tí“?, įvairiems stebūklams. čios, vadinamo lietuviško na- danguj.

szr.zs ir mb, kol kas tikrai nežinoma. — Visai teisingai, nesu-j 
visur įprastas. Tikrumoje kas Vieni sako, kad Lietuvos pa- melavo, ne.s prieš tave jau bu- 

:1 • -• ' 1 - x:- — - vo §e¿js kartus susižiedavus.

GUDRUSIS PUŠKINAS
Vieną kartą viename mies­

te buvo suruoštas balius. Ta- 
me baliuje tarp aukštųjų poną, 
poetų, rašytojų buvo ir garsui 
sis rusų rašytojas Puškinas.^ 
Griežiant smagų šokį, panoro 
ir Puškinas šokti. Jis pamatęs; 
netoli jo sėdinčią elegantiška 
ponią, priėjo prie jos ir tarė:

— Gerbiamoji poniutu 
gal eisime šokti?!...

Ponia, matyt, buvo ,įc^ 
to ja“ ir jam atsakė:

— Aš su vaiku nešoku! 
Tada Puškinas tarė: i 
— Aš labai atsiprašauj 

ponia! Jei tamsta su vaiku, tai 
aš jus palieku ramybėj, g

— Žinai ką, Tamsta, pa­
saulinis krizis galėtų būti nu­
galėtas tik tuo atveju, jeigu; 
būtų nubrauktos visos skolos 
ir tarptautiniai pasižadėjime

— Aišku! Bet su tuo ne­
nori sutikti mano siuvėjas, ku­
riam aš dar nuo pernai esu 
skolingas 200 lt.

AR GALIMA TIKĖTI 
BURTAMS.

Dauguma pasaulyje žmo-

tams,. įvairiems i .
Toks paprotis yra senas ir Į mO, kol kas tikrai
V.iou'l. įpiaoiao. i iivi uinujv > Kao i vieni saitu, n.av< į
tie burtai yra tai visiems aišku, siuntinybė paginusi, nes šie gy- 

. . . .. .. i visi tikėjimai yra paremti vien vene ir nemokėję nuomos, kitiemigrantams sunku surast! to-lt pr¡e{aru ¡/ buftų> kurių pa. Sak¿, kad pavijęs blusinyčios 
kių sveikų, vėdinamų karnba- ga|ba ngriekai“, gy- restorano savininkas, kuriam esą
nib L4 dar rnin o svei a a! Ljoma ¡r visokiu niekniekiu pri- maža vietos saviems klijentams, 
nekenktų, o dabar esama at- daroma< Ta¡ viskas yra pal¡ki. rU0šiamoms tanculkoms, ku- 
virKsaai. mas senovės laikų kada žmo- rias pradžias ruošti kas vakaras.

Per dienas dirba fabrikuos buvo primityvūs^ plaukiniai, 
dūmuose arba frigorifikų šal- jjems viskas nepaprasta, žal­
čiuose, o parėję ir darbo turi bai, perkūnai, žemės drebėji- 
gyventi drėgnuose kambarįuo-1 ma¡ ¡r kitoki gamtos reiškiniai 
se ir net po penkis šešis as- j¡enis buvo lengviausiai išaiš- 
menis viename kambaryje. kinami kaip0 stebuklai, bet

Be to, esant tokiame di- šiandien tuos stebuklus supran- 
deliam skurde, daug geriama, ta ir kiekvienas vaikas, 
kas visai palaužia sveikatą. Bet yra dar atsilikėlių, ku-

Jei palyginsi lietuvį tik at- rie dar tiems stebuklams tiki 
važiavusį iš Lietuvos, rasi dide- ir įvairiais burtais, maldomis, 
lį skirtumą. Čia jis daugumoj nori tokius gamtos reiškinius 

Į išblyškęs pageltonavęs. pakeisti maldaujant dievų.
Tad reikia stengtis nieką-1 Mums labiausiai yra pa- 

da nesamdyti drėgnų mūrinių žįstamas katalikų tikėjimas, kurs 
kambarių, nes toks kambarys ve’_ išimtinai remiasi burtais 
užtikrintai tau duos reumatiz-1 prietarais, stebuklais, 
mą ir džiovą. Tokį drėgną kam­
barį yra labai lengva pažinti, 
nes jo sienos prie pat grindų 
bus kitokios spalvos, nors ir 
išbaltintos. Jei negauni sauso 
mūrinio kambario — visada

Jeigu prisiminsim Lietu­
vos sodžiaus gyvenimą, ten 
nuo visokių ligų gydoma įvai- 
riorhiis maldomis, nuo gyvatės 
įkirtmo, nuo rožės, kartais, net 
nuo gaisro su šv. Agotos duo­
na. Arba visokie griekų atlei­
dimai, įvairių „loskų“ apturėj- 
mai vis per burtus, vadinamas 
maldas.

Argi toki burtiški tikėji­
mai gali pagelbėti? Tiesa, gali, 
bet tik anaiptol' ne maldos- 
bet pats įsitikinimas, kad jis 
sukalbėjęs poterius tikrai pagis/į 
Nors žinoma, čia jokios die­
vų malonės nieko nedaro Lr 
pagelbėt negali.

Kadangi yra visiems gerai 
žinoma, viskas pasaulyje' natū­
ralu. Gilus žmogaus įsitikini-1 
mas paveikia net kraujo judė-i 
jimą.

Karolis Naujokaitis'
Kurs maloniaį sutiko daly­

vauti akompaniómentu „Sanda­
ros“ koncerte, kuris jvyks 9 d. 
balandžio salione „Monteagudo“

Maišų Tamošius

— Kaip aš susižiedavau

Jeigu jūs norit būti užtikrinti' 
geram gydytojui, kreipkitės ■įv

CLINICA MEDICA

CANGALLO
KUR BUSITE PRIIMTI PATIES DIRETORIAUS

Dr. A. GODEL
PRITYRĘS SPECIALISTAS GYDYME

Morkų Jonas

BEDARBIU VAKARIENE.
Užgeso dienos šviesa. Pa­

kilo mėnulis, tamsiame dan­
gaus horizonte ir liūdnai švie­
tė į niūrius užmiesčio šiukšly­
nus. Miestas žibėjo iliuminaci­
jose, prisipildęs vakarinio jude­
sio. Šimtais autų užsikimšę 
gatvės, pulkais įvairiaspalvių 
siluetų lingavo miesto parkai, 
visur matėsi išjudės gyvenimas 
atvėsusiame vakaro ore. Turtin­
guosiuose miesto kvartaluose 
prabanga rodė turtų išteklius, 
tartum žmonija gyventų pui- 
kiusiąją gadynę.

Šalyje didžiojo šiukšlyno 
smilkėjo mažytė ugnelė. Prie 
ugnelės gulėjo į popieri suvy­
niota du mažiuku rutuliuku; 
greta sėdėjo du jaunu vyru,

veidai abiejų pageltę, rūbai su" 
plyšę vos tarpais dengia sau­
sus kūno sąnarius, kame . atro­
dė tikraisiais naktyje pasakų 
vaiduokliais. Galvas nulenkę 
sėdėjo žiūrėdami į smilkstan­
čius pilkus dūmus, kurie nors 
ir grauždami akis vaikė nela­
buosius uodus, kad tie . neiš­
čiulptų paskutinįjį kraujo lašą. 
Sėdėjo paskendę liūdnose sva­
jonėse ir retkarčiais žvalgėsi 
miesto link, it ko laukdami.

.,Nejaugi jį kas nutiko? 
Jis visuomet sugrįždavo... O 
gal neturi jėgų pagrįžt — jei 
nieko negavo? Aš eisiu į šiu­
kšlyną, gal mėnulio šviesoje 
ką rasiu tinkamo. Vanduo ver­
da.“ — taip taręs Maksas pa-

kilo lipdamas į supiltą mies­
to šiukšlių kūgį.

Nors dienos šviesoje dau­
gelis jau buvo žarstę supiltas 
paskutiniuoju laiku šiukšles, iri 
keletas šį tą nusinešė kaipo 
brangų ginklą kovoje už gyvy­
bę, bet mėnuliui' šviečiant 
Maksas laimėjo. Kiek paspar- 
dęs kojomis, pažaratęs ranko­
mis, ką tai ištraukė, pauostė:.;.^ 

____ ffiug daugiau) . . . _

Pirma lietuviu šoferiu mokykla
• Garantuoju Tamstai pilną pa­

sisekimą, nepasisekus, bus sug­
rąžinami pinigai.

Geriausios sąlygos tik pas mane.
Kainoj labai nupigintos ir. dideli 

palengvinimai iSsimokėjime.

CORblER 
(Puente BarracaV1EYTES 1789 *

U. T. 21, 0265.

(T> W (70

DOMESĮ 
w o. w 
3* !±. g 

o 
0*32

Blenoragijos Triperio
Naudojasi su moderniškais vokiečių ir francūzų gydymo metodais'

SIFILIS (606 — 914) KRAUJO —ODOS
ĮVAIRIOS MOTERŲ LIGOS, skausmai, netvarkingumas!

Specialistas įvairių ligų plaučių, širdies vi­
durių, kepenų, nervų ir reumatizmo.
SPINDULIAI X. DETERMINA ANALIZIJA

Lietuviams pirmas peržiūrėjimas veltui
Darbo valandos 9—12, nuo 15—21 šventadieniais nuo 9 iki 12

Calle Cangallo 1542. J
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PEDRO M. VIEYRO
D/NTU GYDYTOJUS 

!
Gydo ir deda dantis iš aukso 22 kil. ir kitokių metalų;

LONbKE/ 1347 bOČK 5UD J
,iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiii!iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiii>i |111^
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cr s r*2 3 «3 n »
Nepamir škitel
P. LUKOŠIŪNAS

W. Villafafie 1192 casi 
esq. Patricios B. Aires

ARGENTINOS LIETUVIU SVETAINE

„B A N G A”
,c. Monteagudo 526, Parque Patricios, BuenosAires

Sveiki, pigūs ir skanūs europietiškl valgiai, 
/ . Vietos ir užsienio gėrimai.

Kasdieną geriausi "koncertai ir muzika
SEKMADIENIAIS POPIEČIAI |

Savininkai: J. TRIMBELIS J. REMEIKA • U. T. 61 1241



Nr. 14 A-R GE NT1 N;0 S ŽINIOS Nr. 14

U fl
susižiedavau 

ro labai lai- 
:i septintam

V. darbus Rūtoj“ t 
dėti, nes mažoka ¡rodymų

Patagoniečiui: „Apie mūsų 
kunigų ligas“ nedėsime reika­
linga tamstos pavardės.
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LIKVIDUOS LIETUVOS 
KONSULATUS PIETŲ 

AFRIKOJ.
Lietuvos laikraščiai 'rašo, 

kad taupumo sumetimais būr 
I? šią likviduoti Lietuvos konsu­

le latai Kaptaume ir Johanesbur- 
I ge (Pietų Afrikoje), kur gene­
li' faliniu konsulu p. V. Račkaus- 

; kas Karolis Vairas.
Reikėtų ir Pietų Amerikoj, 

| ypatingai Argentinoj, sumažin- 
| ti konsulatai ir konsuliarinės 
Į išlaidos, kadangi čia konsula- 
Į'tas Lietuvai nič nieko neduo- 
Įį da nei komerciniai nei kultūri- 

niai, apart šelpimo ¡vairių 
A.-K. draugijos fanatikų./ 

|;/mažinus būtų sveikiau ir* 
^/čiai Lietuvai ir lietuviams 

Kygentinoj gyvenantiems..
Mažiau būtų skandalo.

NEPASISEKE
Lietuvos konsulatas Bu- 

|5?enoš Aires, Argentinoj užklau- 
vyriausybės organų ar pri- 

| valo grįžti Lietuvon atlikti ka- 
į rinę prievolę tie Lietuvos pi- 
B. liečiai, kurie Lietuvą apleido 
i būdami nepilnamečiais, dabar 

jiems siiėjo naujokų amžius. 
gįEsą paaiškinta,,jei jie, išvyko 

legaliai ir dabar gyvena ne Eu- 
|Oopoj, ne privalo grįžti atlikti 

karinę privóle.
Prie Uriburo diktatūros, 

konsulatas norėjo išgabenti 
ii apie 100 lietuvių 
^káipo politinių,

' ŠVYTURYS BE VIETOS
Pabėgus kunigams iš va­

dinamos blusinyčios, kunigų 
organas „Švyturys“ liko be 
vietos. Sakomiiį’/kad kunigai 
kratosi „Švyturio“ ir nenori 
vežtis pas save, nes tai jierfisd 
atsieitų labai brangiai. Tad pa-1 
liksią blusinyčios karčiamoj, 
nes įkaušusiems ir „Švyturys“ 
išeina ant gerp fe vistik šmo­
tas popierio. -•••

Žiūrėsim ar ir „Švyturys“ 
bėgs paskui savo tėvus kuni­
gus, klausimae ar neprieis prie 
bankroto* nes pradžia jau yra.

REIKALINGA
- - - KeikėJinga lietuvių šeimynai 
mergaitė "n uo.5 * iki 10 metip am­
žiaus kaipo auklėtinė, bus duoda­
ma visas išlaikymas, mokslas, kny­
gos; kuri bus prižiūrima kaip sa­
vo vaikas. Kreiptis laišku arba te­
lefoné U. T. 243 Banfield.
e. -San Martin 2434. Remedios ūe 
Eecalada F. C. S. pas E. B.

B

Specijalistas prie gimdymo, moterų, vaikų ligų ir Chirurgija ffl 
Peršvietimas X—Diatezis—Peršvietimas Ultravioletinis | 
flV MITRE 633 U. T. 22 flVELLANEDyl‘7469 B 

priima: nuo 14 iki 16 v.; šventadieniais nuo 9 iki 11. IR
B Pastaba: Pirmas apžiurejmas veltui tiems neturtingiems ligonioms, m 

I Ū| kurie gaus rekomindariją. ,,Arg. ŽINIŲ“ radakcijoj.
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K. 
Su- 
pa- 
Ar-

diktatūros,

Lietuvon, 
||káipo politinių, kuriė neina 

kartu su kunigais, bet nepasi­
sekė; o čia ir antras būdas 

■gabenti irgi nepasisekė.
iš-

daugiau skurdo, tilo daugiau 
geriama. Nors Montevideo' su­
lyginus su kitoms tkutoms, lie­
tuvių nedaug, bet čia' lietuviai 
geriau pažįstami negu 
tautų žmonės. Ir kuom 
žymi? Gėda prisipažinti

Ne tiek seniai 'girtuoklia­
vimo auka tapo Adomas Mar­
kūnas,. kurį užmušęs irgi lietu­
vis J. Statula. Aplankyk kvar­
talus V. Cerro, bario5 Casabo 
restoranuose visur rasi lietuvių^

Reikėtų! susiprasti * Gana 
žeminti lietuviu vardas.

• V. V.

REDAKCIJOS IR ADMINIS­
TRACIJOS ATSAKYMAI

V.V.: Dėl straipsnio ¡ Va­
dai „Ni Bangos“ ir „Tribūnos“ 
dabar nedėsime, lauksime pa- 
aiškėjat tikros padėties. .

Dzūkui: „Apie dzūkelius0 
tilpš-Tkitam nurtrefyje.

J, O.: Dėl straipsnio „A.

kitų 
pasu

PARSIDUODA
! Pigiai parsiduoda namas iš dviejų 

kambarių ir kepyklos. Pardavimo 
priežastis — išvykimas Europon.-

c. Pórtela 808 Vai. Alsina
VABOLIS

Mūrininkas
Statau namus, dedu mosaikas 

ir atlieku laitus statybos .darbus. 
Darbas atliekamas sąžiningai ir pi­
giausiai. Kreiptis

c. I sietą 3686; Vai. /ilsina
* J. ALBERTAVICIUS

Taiso laikrodžius
žiedus ir kitokias brangenybes, 

taip pat galima- pirkt naujų laikro- 
džiųžiedų, akinių ji r kitų: Lietuviams 
nuolaida. Tad eik į „Casa Alemany 
H-nos„ c DOMINQUEZ 871 

PINEYRO.

JORGE STRAUSMANAS
Kirpykla—Peluquería

Benito JaUres 2990, Villa Devoto, 
Buenos- Aires.

LIETUVIS FOTOGRAFAS 
•JOSE PAGORECKAS *'

* Atlieku visus foto darbus, pi­
giai ir sąžiningai; fotografuoju 
susirinkimus,, vestuves ir pik­
nikus ir t.i. Kreiptis šiuo adresu: 
c. Pavón 1024 . Piñeyro

O 
o

EUR0PE1SKA
Šoferiu mokykla su taisimo varstotais

Gatvė BILLINQHURST 1459
DOGK SUD • AVELLANEDA

Išmokina pilną šoferio kursą su keturiomis įvai­
riomis rūdimis automobilių lengvųjų, sunkiųjų, trakto­
rių ir t. t, už 55 = pesus. Teorija ir praktika su auto­

mobiliais veltui.
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= JEI TURI KA PIRKTI IŠ APSIVILKIMO DALYKU = 
| EIK i T1ENDR |
Į „Casa Vives“ Į 
= Kur rasi geriausios rūšies medžiagų pigiausioms kainoms = 
= Dominguez 599 esq. Rosetti. Piñeyro. = 
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Neapleisk Savo Ligos
KLINICA' „JANET“ yra .pri­

žiūrima specialistų medikų įvai­
riomis ligomis vyrams ir moterims

ŠIRDIES, PLAUČIU, REU.
MATIZMO, GIMTIES, ODOS'
SIFILIS’ venerinės ir įvairios kraujo ligos, SPINDULIAI X. 
ultraviolet.spinduliai. Diatermia ir medic, elektra. Gydymas pigus

Darbo vai. nuo 15 iki 19 pirmadien. antrad. ir pinktadieniais 
—vyrams, ir antradieniais, ketvirtadieniais ir šeštadien—moterims.

CLINICA „JANET“ Lavalle 715 Bs,Aires
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URUGVAJUS
NAUJA DRAUGIJA
Montevideo mieste jsikū-

Ę ' rė Lietuvių kupiškėnų bendro
B' klubo Amerikoje 1 O-tas sky-

rius Urugvajuj. Ši- draugija yra. 
^į/gerai pažįstama tarp Šiaurės

Aerikos lietuvių, kurios tiks- 
las yra šviestis, neatsižiūrint į 

įĘjpkias partijas. Todėl urugva- 
jiečiai susipratę, kupiškėnai 

^kviečia visus lietuvius prisidėti
prie jų darbo.

. Išrinktoji valdyba suside-
< da iš pirmininko Povilo Lašo, 
^pirmininko pavad. Vinco Pu-

rono, sekretoriuas Marcinkevi­
čiaus ir iždininko Povilo Vidrio

III Tos draugijos centras ran-
■ dasi Villa del Cerro, c. Japón 7.

Kupiškietįs
B PRIE KO GIRTUOKLIA­

VIMAS PRIVEDA
Bedarbė, skurdas bet gir- 

B4uokliavimas neturi galo. Kuo

/-^.□iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimniiiiiiiiiiiiiiiiiii:  
Bjį -NEPRALEISKITE PROGOS KOLAI DAR JAUNI ESATE =

Í ’ v N E s / š
. g ŠOKIAI Smugūš lietuviški pasilnksminimai ’ VISAIS =
... = ŠEŠTADIENIAIS — vąkare^.^EKMADlNNIAĮSffipo pietų,- = 

ir šiaip kiekvienoje ŠVENTĘS. DIENOJE. g
Puikiausiam ir patogiam name LIETUVOJE; ' E

Pačiam centre miesto,', tik. kelios kvadros nuo Retiro.

I VIEŠBUTIS IR RESTORANAS . I

PARSIDUODA
Lietuvių Restoranas

Geroj- vietoj, daug apgyvento]' 
lietuviais. Párdavimo priežastis iš­
vykimas Europa. Lietuviai pasi- 
naudokit proga.

c. LA PLATA 399; "ISLA MACIEL

PAIEŠKOJIMAS
Paieškau Petro. Jasiiiėvičiaūs, 

kilusio nuo Rokiškio. Kas’ apie- 
jį žinote1 arba jį patį, malonėkite 
atsišaukti, šiuo antrašu; c. Montea- 
gudo 526 p, Patricios.

JUOZAS REMEIKA

Parsiduoda 
restor. KLAIPEDA 
Parsiduoda didžiausias lietu­

vių restoranas, turintis daug 
klijentų., Geroj,e vietoje,. Yra 
bilijardai, mašina kafé expreso

Pasinaudokit proga!
Pardaviipo priežastis, negalėji­

mas sutikti su socio.
FRAGA 300 PIÑEYRO

325 — calle CORDOBA — 325 Į 
-f esquina L. N. ALEM. y 25 DE MAY0> — BUENOS AERES- = 
'S Telefonas U. T. ( 31) Retiro 2621

; E Dideli patogumai šeimynoms ir keleiviam, Lietuviška virtuvė. E 
Ūg‘ _ ‘ Puikūs gėrimai ir P I.G I Ó S KAINOS. =
jj?g' KAMBARIAI nuo 2 pesų LOVOS nuo 0 80 ceutų. E
gS KVIEČIAMA VISUS ATSILANKYT IR PESlTIKRlNTl!, = 
|| Su pagarba: VlalaS MatUkOIliS
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ires

i Akušere 
j EUROPIETE

Diplomuota Pragoję ir 
Buenos Aireje

F i ka mena Bene š-B ii e k
LUIS SAENZ PEtfA, 1480 
->U. T.-23-B, Orden 3389 ~

Priima kasdiena nuo 9 ryto 
ik i 8 vakaro, sekmadieniais visa 
dieną; Spęcijalistė prie gimdymo 

į ir visų moterų ligųi Kalba vis o- 
mis slavų kalbomis, vokiškai ir 

' supranta lietuviškai.

BIS

MM

BIS

KtI m

< i Luos

; BIS
OfcJIÉíroM 

p, 6UEN0S 
[ Boulogne SurMySflOy

Rūkykite
EGIPTIŠKUR CIGARETUS

lllllllllllllllllllllllllllllllll
po 20, 30 -ir 40 centavų. S

Tik rūkydami cigaretus “Bis,, | 

apsisaugosite save nuo kosulio |

. ...........................................................

CLINICA
MEDICA RENNER

Tv j • ąroA dvi kvadros nuoKivadavia plaza Once

Vedama gerbiariiais gydytojais specialistais 
. iš Buenos Aires miesto valbybos Hospitalių

BLENORGIJA — Gydoma metodu 
Dr. KARL RENNER (is Voketijos)

Venintelė Klinika kuri gydo šiuo metodu

SIFILIS 606 914-Gydoma de skausmo
* VIDURIŲ LIGOS—X SPINDULIAI—

MOTERŲ LIGOS

PATARIMAI. VELTUI —

Ekonomiškos kainos darbininkams

Priėmimo valandos nuo 9, iki 12 ir nuo 16 iki 21. Sekmadieniais nuo 9 .ikil2 valandos,



NOTICIAS ARGENTINAS

Semanario Lituano AVELLANEDA

VIETOS

Patricietis
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Nori Sužinoti Savo Ateiti?

Bellas Artes

ištraukimas be

BUENO/ AIRĖJC CEVALLOJ 229

APŽIŪRĖJIMAS VELTUI

KLINIKA GARANTUOJA GYDYMELietuviškas Viešbutis Restoranas
Daktaras

M. B. SANCHES

Dr. H. RODĄS

Reikalinga Batu?

V PAVILON1E5 
LIETUVIŠKA

Tad eik pas lietuvį kortų 
burtininką, kurs viską pasakys. 
. Rosetti 400 Marijampolė Piñéyro

SPECIALISTAI LIGŲ! MOTERŲ, PLAUČIU, ŠIRDIES,SKILVIO, KEPENŲ IR NERVU;
Spinduliai X. Analizija.

Priima nuo'9 iki 12 ir nuo 15 iki 21; šventadieniais nuo 9 iki 12. Patarnavimas naktimis t namus.

pELUQERIA — Parfumeria
Prašome atsilankyti lietuvis lie­

tuvaites. C. PAVON 807
PINEYRO

^tKRONIKi

„Naujas Internacionalas“
Leandro Alem IC54-56 Bs. Aires

INSTITUTO de CLINICA Y CIRUJIA
Gydo vidurių, akių, ausų, gerklės, nosies ir moterų ligas. Kraujo, 

šlapinimosi ir lyties organus. Gydo kiekvienos ligos speci j alistas. J
Peršvietimas rentgeno spinduliais ir diatermia.

Kalba rusiškai, lenkiškai ir lietuviškai.
Priima nuo 14 iki 16 ir nuo 20 iki 21 vai. kasdien. Sekmadie- J 

niais ,nuo 8 iki 9 yal. ryto. Tramvajai;' 12, 38, 48, 84.
i CHILE 1.2 2 8 , Buenos Aires. x J

Direktorius Dr. SCHAVELSON.
Gefč kliniko prie ligoninės Muñí z. Už apžiūrėjimą §5.

ANTRAS „SANDAROS- 
LAIMĖJIMAS

Velykų pirmą dieną j

Paviršutinės ir kroniškos ligos gydomos vokiečiu metodais.

SIFILIS (606-914), Odos, Rraujo ligos

PAEIŠKOJIMAS
Paieškau MATO BUDREVI-. 

ČIAUS kilusio iš Lietuvos Onuš­
kio valsu. Trakų apskr., VatckiŠ- 
kų. Atvyko Argentinon 1928 m. 
Kas apie j j žinote arba pats, ma­
lonėkit p ranešti. Juozas Paulionka

c. C-nel D.EIia 1691
Lanus ’ -Oeste

si visoms lietuvaitėms ketinda­
mas vestis, o už tai _ dovano­
davęs po gražų aukso žiedą, 

Svogeris

Lietuvos Atstovybė ir 
Konsulatas

i. Montevideo 1865 Bs. As.

Patogi vieta šeimynoms ir pavieniams. Turtingas įvairių dešrų 
ir likerio pasirinkimas. Erdvūs ir švarūs kambariai šeimynoms- tik 
2 p. lovos nuo 80 et. iki i*. pezo. 3 kvadros nuo Retiro.
Kalba lietuviškai TAKARISET KARVARV.

LAIVuKJRTES
IŠ EUROPOS IR I 

EUROPA 
iki Buens Aires

Dentistas Dr. Krichmar
Av. Galicia 514. esq. Rivadavia—Piñeyro
Visų dantų sutaisymas nuo 30 pesų, ištraukimas be 

skausmo $ 2,
Klijentams atėjusiems su „Arg. Žinių1

skausmo $ 1,50.

Į C bOHIhQUEZ 604 
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IŠ SANDAROS VEIKIMO
28 d. kovo įvyko „San­

daros“ susirinkimas buvo tar­
tasi įvairūs draugijos reikalai. 
Ateinančio koncerto tvarka. Iš­
rinkta naujas draugijos pirmin­
inkas Gustavas Reilys. Prisira­
šė keletas naujų narių.

Dirección y Administración
FRAGA 115, PIÑEYRO

REIKALINGA CEDULA
Paskutiniu vyriausybės į 

sakymu, yisi išvykstantieji is 
Argentinos privalo turėti Ce-

Viena kvadra nuo PI. Congreso

U. T. 33 Mayo 156.

ROSARIECIAMS.
Gydoma visokios Veneri­

nės ligos ir kt. su 18 metų 
praktika, kainos prieinamos.

Kreiptis pas Joną Juška 
Hospital de Caridad

C. Alem. 1450 Rosario de 
Santa Fe.

CINE ROCA
Pavón 56 Avellaneda.

.Ketvirtadienį 31 kovo „Nusr 
dėjusi vienąkart“ Penkt. „Tra­
pe Horn“ Šeštadienį ir sekm. 
„Gatvė“ su Silvis Sydney ir 
Estelle Taylor. Labai graži ir 
muzikališka filma.

ko „Sandaros“ antras parengi' 
mas — popietis. Priplūdo pil­
nutėlė salė gražiausios Buenos 
Aires lietuvių publikos. Tvar­
ka buvo pavyzdingiausia. Toks 
didelis sandariečių laimėjimas 
rodo, kad lietuvių plati visuo­
menė suprato, kad rimčiausi 
lietuviškų draugijų vieta atiten­
ka tik „Sandarai0, nežiūrint, 
kad tą pačią Velykų dieną bu­
vo ruošiama net šeši lietuvių 
parengimai.

Pinigu kursas
1 doleris', 4 pesai 2

Eik pirktoj krautuvę „Juvntud de Pineyro“ 
parduodame pigiausiai fabriko kainomis.

nfiÉYRÓ

Lietuvaičiu domei!
Dailiai ir pigiaus kaip kitur 

pasiūdinsit savo drabužius tik 
pas mane. Kviečiu gerbiamas 
Lietuvaites atsilankyti į mano 
siuvyklą.

Modistė Lydia
Garsia 462 Pineyro

REPRE S ! 0. H E N Z E

San Martin 666
Belgrane tapo suvažinėta 

lietuvaitė Zofia Mičkevičaitė.
Nelaimė atsitiko, kada šį 

sekmadienį anksti rytą ėjo ge­
ležinkelio bėgiais ir nei nė pa­
matė, kada iš užpakalio prisi­
vijo traukinys ir parbloškė ant 
geležinkelio bėgių. Veltui bu­
vo norima sustabdyti traukinys, 
bet nesuspėjo. Ir Zofia Micke­
vičiūtė pateko po traukinio bė­
giais, kur momentaliai neteko 
gyvybės.

Pribuvus policijai ir Asis- 
tencijai Publikai lavonas buvo 
nuvežtas miesto lavonynėn. Zo­
fija Mickevičiūtė pasirodė ve­
dus su Staskoniu. Ji teturėjo 
tik 27 metus amžiaus. Ji pas­
kutiniu laiku gyveno gatvė 
Echeverria 2.999

Norintieji žinoti daugiau 
datų apie šią velionę, gali 
kreiptis policijos komisarijon, 
sekcione 37, kurs randasi Bel­
grane. Ten platesnes žinias 
apie tai suteiks.

ŽENGTAS MARTYNAS
Lietuviams gerai pažįsta­

mas ir žinomas „Šišon“ žie- 
dakalys Martynas vedė su Pau­
lina Aplinkui.

Šis garsusis žiedakalys 
yra atvykęs Argentinon jau 
keletas metų, iš prūsų Lietu­
vos. Visada būdavęs linskmų 
lietuvių draugas. Jis piršdavo-

Istaiga specijaliai parengta gydymui

Blenoragi Ja
VEDYBOMS

Noriu susipažinti su jaunu tur­
tingu ir kiek išsilavinusiu jauni­
kaičiu, kurs nebūtų senesnis kaip 
27 metų. I nerimtus laiškus nebus 
atsakoma, laiškus ir fotogrfijas 
siųsti Šiuo adresu. C. FRAGA 115

PINEYRO AVELLANEDA
Užsienio paso numeris. 1786.

RUOŠKIMĖS I KONCERTĄ
9 d. balandžio įvyks gran­

diozinis Koncertas ruošiamas 
„Sandaros“. Programą atliks 
lietuviai artistai. Kiekvieno lie­
tuvio pareiga aplankyti Šį di­
delį ir pirmą ruošiamą^ San­
daros“ koncertą,
SUVAŽINĖJO LIETUVAITE dula de Identidad. Be šių do­

kumentų negali iš Argentinos 
išvažiuoti. Lietuviams manan­
tiems važiuoti Lietuvon, patar­
tina išsiimti ankščiau Cédula 
de Identidad.
APSTUMDĖ LIETUVAITE 

įvykusiose dzūkų tancul- 
kose buvo apstumdyta lietuvai­
tė M. L Kaž-koks girtas dzu- 

; kas norėjo išvesti šokti lietu­
vaitę L. bet ši matydama, kad 
šis dzūkas „dzyvų dzievulis“ 
vos besituri ant kojų, nesuti­
ko eiti šokti. Tad šis dzūkas 
nepraustaburn iškaiš žodžiais 
pradėjp plūsti minėtą lietuvaitę.

Padorioms lietuvaitėms, 
kurios gerbia savo vardą turė­
tų nesilankyti į tų aferistukų 
parengimus, kurie jus apkrąus- 
tę, juokiasi iš jūst^. garbinda­
mi dzūkų dzyvus.

Dzūkų Dzyvas

NES LIGONIAI 
GYDOMI SPEC­
IALISTAIS GY­

DYTOJAIS

STOKIM I „SANDARA“
Norintieji prisirašyti na­

riais „Sandaros“ organizacijon, 
prašomi kreiptis kasdiena.

Calle Monteagudo 526 
Parque Patricias arba calle Fra­
ga 115. Piñeyro.

DOMINGO EP1FANI
Fotografuoja vestuves, balius eis-- 

kiras grupes, nuvykdamas tiesiog į 
vietą, arba savo studijoj.

Specialistas mažų vaikų fotografai 
vimui. Visi -lietuviai tik čia fotografuo­
jasi. Paveikslai daromi įvairiomis spa­
lvomis. Tuzinas atviručių kainuoja 
net iki 3 pesų.
Av. Mitre 436, Avellaneda
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